

# 陕西进一步加强高标准农田建设规范管理

## 关注

本报讯(记者 张恒) 11月4日,记者获悉,为进一步规范高标准农田建设项目管理,推动农业高质量发展,省农业农村厅正式发布《陕西省高标准农田建设项目

目管理办法》(以下简称《办法》)。

据了解,《办法》旨在围绕实施乡村振兴战略,紧扣农业高质量发展的时代要求,将“藏粮于地、藏粮于技”的战略思想落到实处。通过高标准农田建设,我省将聚焦粮食安全这一核心目标,重点投入、重点建设,确保粮食产能稳步提升。

在项目管理方面,《办法》明

确了项目申报、审批、实施、验收等各个环节的具体流程和责任主体,确保每个环节都有章可循、有据可查。同时,加强了对项目进度的跟踪和监管,确保项目能够按时、按质、按量完成。

在建设标准方面,《办法》对高标准农田的灌溉设施、土壤改良、道路建设等关键环节提出了

更高的标准和要求。通过引入先进的农业技术和设备,提升农田的灌溉效率和土壤肥力,为农业生产提供更加坚实的基础。

在资金使用方面,《办法》强调了资金的专款专用和有效监管。通过建立健全的财务管理制度和审计监督机制,确保高标准农田建设资金能够真正用于项目建设和农

民受益,防止资金被挪用或浪费。

此外,《办法》还注重发挥社会各界的监督作用。鼓励农民、社会组织等积极参与高标准农田建设的监督和管理,通过设立举报渠道、开展社会评价等方式,增强项目管理的透明度和公信力。

《办法》自2025年1月1日起施行。



为进一步提升服务群众水平,连日来,白河县构林镇东坡村驻村工作队与村组干部积极开展上门服务,为不会使用智能手机的特殊群体宣讲惠民政策,协助完成养老保险认证。

秦国松 摄

## 我省进一步规范企业用工 保障劳动者合法权益

### 新闻发布厅

本报讯(记者 崔福红 实习生 孙仰锡) 11月5日,省政府新闻办举行新闻发布会,围绕“以‘人社工作进园区’为抓手、深化‘三个年’活动、推动高质量发展”主题,介绍有关情况。

今年以来,我省坚持推进社会保障,实施企业职工养老保险全国统筹和工伤、失业保险省级统筹,不断推进社会保障扩面提标。通过聚焦保障农民工工资支付,强化源头治理、系统治理、依法治理,落实落细保障农民工工资支付各项制度,常态化开展治理欠薪专项行动,定期公布重大劳动保障违法行为和失信联

合惩戒名单,有力遏制欠薪欠保等违法行为发生。深化“三个年”活动,组织各级人社部门2800余名“人社服务专员”,对接1.14万户企业,送政策、送信息、送服务,支持园区及企业发展。制定出台了一系列社会保障、人才人事、劳动关系等方面政策文件,丰富人社政策“工具箱”,支持企业稳定发展。

据了解,省人社厅还出台《陕西省加强高技能领军人才培养16条措施》,紧密围绕我省重大战略、重大工程、重大项目、重点产业需求,在先进制造业、现代服务业等领域重点培育高技能领军人才,每年新增培育450人次以上,带动新增高技能人才15万人次左右,培养一大批适应产业发展需要的技能型人才。

## 我省加快推动社区矫正工作向更高水平迈进

本报讯(记者 黄敏) 11月4日,记者从省司法厅获悉,今年以来,我省狠抓社区矫正法治化、规范化、精细化、智能化建设,加快推动社区矫正工作再上新台阶。目前,全省共建成107个县级社区矫正中心和1300个社区矫正“三类基地”,其中社区矫正教育基地315个、公益活动基地666个、就业基地319个,形成了以县级社区矫正中心为基本抓手、“三类基地”为重要载体的立体化教育帮扶体系。

为全面推进社区矫正工作高质量发展,省司法厅坚持目标导向、效果导向相统一,统筹推进监狱改造、社区矫正、安置帮教、纠纷化解、法治宣传工作,全面提升社区矫正质量,促进社区矫正对象顺利融入社会。目前,全省社区矫正对象再犯罪率在0.01%以内。同时,联合省教育厅、省民政厅等部门出台《陕西省社区矫正教育帮扶办法》,进一步加强和规范全省社区矫正教育帮扶工作;各级司法行政机关创新落实“分类

管理、个别化矫正”要求,加大对社区矫正对象的法治、道德等教育。今年1月至9月,累计对社区矫正对象开展法治、道德等教育14.26万余人次,帮扶活动2.5万余人次,同比分别增长40%、32%。

为打造联动帮教新模式,省司法厅还与民盟陕西省委签订合作框架协议,统筹推进全省“黄丝带帮教”工作,充分发挥民盟在教育、科技、文化、卫生、法律等方面的人才和资源优势,提升特殊人群教育改造质效。

## 咸阳市

### 生态修复工作取得明显成效

本报讯(记者 黄敏) 11月4日,记者获悉,近年来,咸阳市自然资源局以历史遗留矿山生态修复项目和山水林田湖草沙一体保护修复项目为抓手,有序推进自然资源领域生态修复工作。

近年来,咸阳市积极开展历史遗留矿山图斑核查和地质环境综合调查工作,为谋划全市生态修复工作提供依据。通过图斑核查,2022年全市历史遗留矿山未治理图斑107个,面积291公顷。目前,已完成历史遗留矿山未治理图斑生态修复面积237公顷,占总任务的82%。在此基础上,去年完成山水林田湖草沙一体化保护修复项目1个,并计划申报2025年全域土地综合整治

项目1个。

此外,咸阳市还以国土空间总体规划为统领,认真开展市县两级国土空间生态修复规划编制工作。统筹区域生态保护,落实重点区域和重点生态修复任务,构建了“两河、双屏、三区、成网络”的生态安全格局,将全市划分为“巩固丘陵沟壑地区水土流失综合治理”等7个市级生态修复分区,制定印发了生态修复三年行动计划要点,确定了国家级、省级和市级三大类35个重点项目,同时积极指导各县(市)局积极申报生态修复项目。2020年以来,全市共有17个生态修复项目纳入上级资金支持计划,促进了区域经济可持续发展。

## 绿色筑底让景区华丽转身

本报记者 张恒

10月30日,陕西日报社“高质量发展铜川行”全媒体行动调研采访团走进铜川市耀州区照金镇秀房河薛家寨景区,了解这里生态修复取得的成效。

耀州区秀房河(薛家寨段)生态保护修复项目位于铜川市耀州区照金镇秀房河薛家寨景区内。项目区北起溪山胜境游客接待中心,南至柳照公路秀房河桥,以运煤专线和旅游公路为界。

近年来,随着工业化、城市化的加速推进,秀房河薛家寨段生态环境承受着诸多压力。为此,当地政府决定启动秀房河(薛家寨段)生态保护修复项目,以期

通过科学有效的手段,有效解决当地水土流失、水资源短缺、植被稀疏、水生态、景观条件差等问题,对河道及河道两岸进行整体防护、综合治理和系统修复。在保证行洪的安全前提下,将秀房河薛家寨段打造为集生态保护、红色旅游、休闲观光、文化体验等四位一体的景区休闲廊道,提高群众生活水平,促进区域经济发展。

据了解,该项目综合治理面积52.99公顷,项目总投资2.9亿元。项目通过建设生态驳岸、人工湿地、生态拦截、雨水管理等污染控制手段与净化措施,解决了秀房河潜在的内、外源污染问

题,使河道水质、防洪、生态景观等得到全面提升,构建了完整的生态系统。

“以前秀房河因为周边煤矿开发,水土流失,河道逐渐断流。我们使用本地原生的树种进行绿化,不仅还原了河道两岸生态景观,还对薛家寨革命旧址里的水系进行了修复。”照金景区管委会工作人员任博介绍,依托秀房河(薛家寨段)生态保护修复项目打造的生态露营地,是众多游客走进森林、拥抱自然的选择。

如今,漫步在河畔,只见绿树成荫,鸟语花香,一片生机勃勃的景象。据了解,项目的成功实施为当地带来了显著的生态红利,也为野生动植物提供了宝贵的栖息地,促进了当地生态环境的改善和生物多样性的增加。

## 铜川市

### 减轻就医负担 增进民生福祉

本报讯(记者 孙金龙) 11月1日,记者了解到,今年以来,铜川市加快构建多层次医疗保障体系,完善门诊慢特病管理办法,将慢特病病种由31种扩大至51种。目前,全市医疗救助待遇惠及126630人次,救助金额4640万元。

据了解,铜川市全面落实落地落实医保药品目录,基金可支付药品由2022年的2860种扩充至2024年的3088种,涵盖所有临床治疗领域,进一步满足广大参保人基本用药需求;将符合条件的22家二级以上医疗机构纳入DRG付费,住院人均费用较2022

年下降1291.9元,有效减轻患者就医负担。

铜川市还坚持优化医保公共服务,建立健全全市区(县)、乡镇(街道)、村(社区)三级经办网络,将经办业务由区(县)延伸到镇村;建成镇(街道)医保服务站41个,村(社区)医保服务室430个,专兼职从事经办人员667人,18项高频医保服务事项下沉至镇村办理,全面打通医保服务群众“最后一公里”;制定出台了《铜川市建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制实施办法》,将参保职工门诊就医费用纳入报销范围。